

Орган Кемеровского
обкома КПСС
и областного Совета
народных депутатов



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 года.

33 [19663]

СРЕДА,

8

февраля 1989 года

Цена 3 коп.



АВАЛИАНИ Теймураз Георгиевич

выдвинут кандидатом в народные депутаты СССР по Беловскому территориально-му избирательному округу № 193 коллектива шахты «Пионерка» города Белово.

Товарищ Авалиани Теймураз Георгиевич родился в 1932 году в городе Ленинграде в семье рабочего.

Трудовую деятельность Т. Г. Авалиани начал в 1948 году после окончания ремесленного училища в городе Щербаков-Ярославской области слесарем-монтажником завода. Затем он работал грузчиком торгового порта, слесарем-станочником бандарных мастерских Балтийского государственного морского техникума.

С 1956 года после службы в рядах Советской Армии Теймураз Георгиевич живет и трудится в городе Киселевске.

Длительное время, с 1956 по 1973 год, он работал на шахте имени Вахрушева электротягачем, секретарем комсомольской организации шахты, проходчиком, мастером-взрывником, председателем шахтного комитета прокфоскоопа, заместителем начальника, помощником директора шахты.

В 1973 году товарищ Авалиани Т. Г. назначается генеральным директором производственного объединения «Кузбасскубовь» города Киселевска.

С января 1984 года он работает в должности главного горника технического отдела производственного объединения «Облемсергрупуголь» в городе Кемерово.

В сентябре 1984 года он назначен заместителем директора дирекции по капитальному строительству производственного объединения «Киселевскую горкубовь».

За время своей трудовой деятельности Т. Г. Авалиани зарекомендовал себя техническим грамотным, инициативным специалистом, умелым организатором производства, требовательным, принципиальным руководителем. Пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди партийного и советского актива области.

Товарищ Авалиани Т. Г. активно участвует в общественной жизни, является членом Киселевского горкома КПСС, секретарем партбюро аппарата производственного объединения «Киселевскую горкубовь».

За добросовестный труд Т. Г. Авалиани награжден юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», медалью «Ветеран труда», знаком «Шахтерская слава» III степени, Почетными грамотами.

Товарищ Авалиани Теймураз Георгиевич — достойный кандидат в народные депутаты СССР.

ЗАЙЦЕВ Анатолий Максимович

выдвинут кандидатом в народные депутаты СССР по Беловскому территориально-му избирательному округу № 13 коллектива шахты «Пионерка» города Белово.

Товарищ Зайцев Анатолий Максимович родился в 1942 году в селе Малая Барда Старо-Бардинского района Алтайского края в семье крестьянки.

Трудовую деятельность А. М. Зайцев начал в 1963 году после окончания Прокопьевского горного техникума техником маркшейдером. Абанская геологоразведочная партия Ивановской экспедиции Красноярского края.

С 1964 года товарищ Зайцев А. М. проочно связал свою судьбу с Кузбассом. Сначала он работал проходчиком шахты имени Калинина, затем с 1965 года по 1967 год маркшейдером шахты «Манежа» города Прокопьевска. В 1967 году Анатолий Максимович снова вернулся на шахту имени Калинина, где работал маркшейдером, горным мастером, помощником начальника, начальником участка, начальником смены. В этот период он показал себя грамотным специалистом, принципиальным, полны

тически зернил руководителем.

С 1975 года Анатолий Максимович Зайцев на партийной работе: секретарь штабного комитета шахты имени Калинина, секретарь, первый секретарь Рудничного района КПСС города Прокопьевска, второй секретарь Прокопьевского горкома КПСС, с ноября 1985 года — первый секретарь Беловского горкома КПСС.

На руководящей партийной работе А. М. Зайцев привил себе опытным организатором, инициативным и требовательным руководителем. Проводит активную работу по претворению в жизнь решений XXVII съезда КПСС, перестройке форм и методов партийной работы, повышению эффективности руководства экономическим и социальным развитием города. Пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди партийного и советского актива.

Товарищ Зайцев А. М. активно участвует в общественной жизни, является членом Киселевского горкома КПСС, секретарем партбюро аппарата производственного объединения «Киселевскую горкубовь».

За добросовестный труд Т. Г. Авалиани награжден юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», медалью «Ветеран труда», знаком «Шахтерская слава» III степени, Почетными грамотами.

Товарищ Зайцев Анатолий Максимович — достойный кандидат в народные депутаты СССР.

новости АПК

Руки хорошо, техника — надежней

Каждый год с началом Годовой поры сельхоз «Городской» испытывает немалые трудности с уборкой урожая.

А вся беда прежде всего в том, что так еще мизерно, в отличие от других отраслей сельского хозяйства, механизирован труд садоводов. Потому что все здесь пока вручную, каждой ягоде надо поклониться. А рабочих рук, по настоящему преданных этому делу, в садоводческом сельхозе остается все меньше.

Да и не столь уж очевидна помощь, оказываемая в период сбора урожая горожанам. Тут особая синергия нужна, навыки. Выход видится один — заменить в саду ручной труд машинами.

Да только не спешат удовлетворять чаяния садоводов наши конструкторы и промышленность. Правда, не так давно в «Городской» поступили долгожданная техника.

Ну, было, всприняли здесь. Насколько облегчит их труд?

Судите сами. При уборке ягод вручную дневная норма — человеку 20—25 килограммов. Комбайн же собирает за смену урожай 10—12 тонн.

А. ИВАНОВ.

Приобрели его, заплатили немалые деньги, а комбайн не пошел. Терял до 50 процентов урожая ягод, и только через суд завод вернул нам за горючко-конструцию 20 тысяч рублей...

Надо заметить, на заводе признали свои недоработки, переконструировали комбайн.

Как показало новое его применение на плантациях «Городского», потери при уборке ягод снизились в пять раз.

А вот другая техника, которая появится здесь в предстоящий сезон сбора плодов и ягод, не вызывает никаких сомнений. Соях приобрел ягододобурочный комбайн «Ионас» финского производства — по мнению специалистов, одна из лучших машин в мире.

Стоит сейчас в сельхозе помощь машина, доказывает неподдельное любопытство и интерес местных садоводов.

Как все же покажет она себя деле? Насколько облегчит их труд?

Судите сами. При уборке ягод вручную дневная норма — человеку 20—25 килограммов. Комбайн же собирает за смену урожай 10—12 тонн.

А. ИВАНОВ.

Кемеровский район.

Советуются ветераны

Вчера состоялся пленум областного совета ветеранов войны и труда, на котором были обсуждены проблемы участия ветеранов в выполнении продовольственной программы области.

В этот же день состоялась встреча ветеранов войны и труда с первым секретарем обкома партии А. Г. Мельниковым, который рассказал о работе областной партийной организации над выполнением задач XXI областной партийной конференции.

Судите сами. При уборке ягод вручную дневная норма — человеку 20—25 килограммов. Комбайн же собирает за смену урожай 10—12 тонн.

А. ИВАНОВ.

Кемеровский район.

Еще три-четыре года назад такое было бы невозможно. В недоброй памяти застолийные годы кандидатуры в депутаты чаще всего назначались сверху и спускались вниз, так сказать, к исполнению. При одной кандидатуре на место кандидата становился депутатом. Выборы без выбора.

И вот сегодня мы свидетели необычной, а потому не привычной для нас ситуации: идет состязание трех человек за право зарегистрироваться в качестве кандидатов по Топкинскому территориальному избирательному округу № 192.

В Топкинском Доме культуры «Сементник» собрались 250 делегатов от трудовых коллективов и 280 от территорий. Им и выбирать из троих.

Кто они, эти трое «сомнителей»? А. Ф. Лютенко, председатель облспецкомитета, Я. Ясько, председатель колхоза «Ударник полей». Промышленниковский район, Ю. Ф. Казинин, депутат Кемеровского государственного медицинского института, кандидат наук.

Представители городов Топкинск, Кемеровск, Юрга, Промышленниковский, Топкинский, Юргинский и Ленинск-Кузнецкий районов спустили на землю своих кандидатов.

Вопрос: — Почему исклю- чают из очереди семьи, живущие в домах гостиничного типа?

— Это неправильно. Поправим.

— Как защитить арендатора от засилья агропрома?

— Не буду забегать вперед, но, возможно, у нас и не будет агропрома. Тем не менее, будем пресекать всякое вмешательство в дела арендаторов. Создать обменный фонд продовольствия, которое будет поступать в Кузбасс вне фондов, путем обмена с другими регионами страны. По талонам семья может получить эти продукты или же приобрести спиртное. Выбор делает семья.

Вопрос: — Почему исклю-

чают из очереди семьи, живущие в домах гостиничного типа?

— Это неправильно. Поправим.

— Как защитить арендатора от засилья агропрома?

— Не буду забегать вперед, но, возможно, у нас и не будет агропрома. Тем не менее, будем пресекать всякое вмешательство в дела арендаторов. С созданием обменного фонда продовольствия, которое будет поступать в Кузбасс вне фондов, путем обмена с другими регионами страны. По талонам семья может получить эти продукты или же приобрести спиртное. Выбор делает семья.

Вопрос из зала:

— Как видите проблему закрепления молодежи в селе?

— Молодежь, живущая в селе, должна получать хорошие условия для учебы. Стартовать в жизни горожан. Как решить проблему?

— Быстро построить центральные котельные в деревнях — автозаправки. Решил проблему можно с помощью эффективного использования электроэнергии. Необходимо прорвать рутины бюрократических машин. В Кузбассе 2,6 миллиона гектаров сельхозугодий. В Кузбассе 2,6 миллиона гектаров сельхозугодий. В Кузбассе 2,6 миллиона гектаров сельхозугодий. Если это изберут в народные депутаты СССР, будем добиваться, чтобы правительство было принят в селе.

— А. Ф. Казинин, представитель Кемеровской области, по расчетам Казинина, превышала ПДК в 10 тысяч раз. В Кузбассе в десять раз выше.

— В Кузбассе ежегодно даст стране свыше 12 миллиардов рублей, — говорит Ю. Ф. Казинин. А что получаем взамен? По всем основным социальным показателям мы на последних местах в республике. Но здравоохранение — на 66-м, школам — на 54-м, место по уровню здоровья.

Казинин много лет занимается исследованием влияния загрязнения окружающей среды на здоровье людей. Обстановка в Топкинске хуже, чем в Кемерове. Казинин, по данным Казинина, в Кемерове в 10 раз выше.

— В Кузбассе ежегодно дает стране свыше 12 миллиардов рублей, — говорит Ю. Ф. Казинин. А что получаем взамен? По всем основным социальным показателям мы на последних местах в республике. Но здравоохранение — на 66-м, школам — на 54-м, место по уровню здоровья.

— В Кузбассе ежегодно дает стране свыше 12 миллиардов рублей, — говорит Ю. Ф. Казинин. А что получаем взамен? По всем основным социальным показателям мы на последних местах в республике. Но здравоохранение — на 66-м, школам — на 54-м, место по уровню здоровья.

— В Кузбассе ежегодно дает стране свыше 12 миллиардов рублей, — говорит Ю. Ф. Казинин. А что получаем взамен? По всем основным социальным показателям мы на последних местах в республике. Но здравоохранение — на 66-м, школам — на 54-м, место по уровню здоровья.

— В Кузбассе ежегодно дает стране свыше 12 миллиардов рублей, — говорит Ю. Ф. Казинин. А что получаем взамен? По всем основным социальным показателям мы на последних местах в республике. Но здравоохранение — на 66-м, школам — на 54-м, место по уровню здоровья.

— В Кузбассе ежегодно дает стране свыше 12 миллиардов рублей, — говорит Ю. Ф. Казинин. А что получаем взамен? По всем основным социальным показателям мы на последних местах в республике. Но здравоохранение — на 66-м, школам — на 54-м, место по уровню здоровья.

— В Кузбассе ежегодно дает стране свыше 12 миллиардов рублей, — говорит Ю. Ф. Казинин. А что получаем взамен? По всем основным социальным показателям мы на последних местах в республике. Но здравоохранение — на 66-м, школам — на 54-м, место по уровню здоровья.

— В Кузбассе ежегодно дает стране свыше 12 миллиардов рублей, — говорит Ю. Ф. Казинин. А что получаем взамен? По всем основным социальным показателям мы на последних местах в республике. Но здравоохранение — на 66-м, школам — на 54-м, место по уровню здоровья.

— В Кузбассе ежегодно дает стране свыше 12 миллиардов рублей, — говорит Ю. Ф. Казинин. А что получаем взамен? По всем основным социальным показателям мы на последних местах в республике. Но здравоохранение — на 66-м, школам — на 54-м, место по уровню здоровья.

— В Кузбассе ежегодно дает стране свыше 12 миллиардов рублей, — говорит Ю. Ф. Казинин. А что получаем взамен? По всем основным социальным показателям мы на последних местах в республике. Но здравоохранение — на 66-м, школам — на 54-м, место по уровню здоровья.

— В Кузбассе ежегодно дает стране свыше 12 миллиардов рублей, — говорит Ю. Ф. Казинин. А что получаем взамен? По всем основным социальным показателям мы на последних местах в республике. Но здравоохранение — на 66-м, школам — на 54-м, место по уровню здоровья.

по следам письма

СОТВОРЕНIE СУДЬБЫ

Письмо в редакцию с большой оностью о судьбе человека: «Я никогда не писал в газету, да и писем совсем не писал, так как жизнь моя прошла как в тумане. Мне 44 года, из них 18 лет я пробыл в местах заключения».

Автор письма повествовал о том, как после долгих лишений встретил, наконец, свою единственную, что не побоялась его, разрисованного налоктками да с таком биографией, и стала в доме настоящей хозяйкой.

— Ну, так в чем же дело? — спросил нетерпеливый читатель. Вернемся к письму.

«Огорчает ее и меня только одно — постоянные проверки участкового. Проверяют, как преступников каких-то. Мало и этого: бывает, приедут, заберут с собой...»

Обстоятельства сложились так, что, рассматривая жалобу, удалось сразу встретиться с автором в паспортном отделении Рудничного РОВД.

— Нет, то не я писал, сожительница моя! — признался он.

Вторично с Геннадием Гавриловым и его знакомой, автором послания, встретился несколько позже, в один из воскресных дней.

Пока ехали с водителем такси, отыскивая их дом, опросили нескольких встречных. Всё выражение рисовало заранее неприятную картину быта тех, к кому добирались. Ехали ведь в частный сектор, в район, называемый «Нахаловкой», к вышведому вору и грабителю, тунеядцу и еще бое вести кому. Шесть судимостей сами за себя говорили.

Забегая вперед, скажу, что сильно, но приятно ошибся! В небольшом домике, куда я пришел, встретил уют, акуратные половины, немудреную мебель... и книги. Оба члена семьи были в то утро дома. После обычного разговора обо всем — ворону вопрос о претензиях к работнику милиции. Инициативу сразу же взяла Анюта, так называлась хозяйка:

— Чуть что случится — к нам едут. Соседей летом обворовали, а подмы в милицию угрезли, все подозревают!

Должник спросил Анюту о занятиях Геннадия именно лесом, когда приключилась беда у соседей.

— Да не работал он тогда пил с друзьями, зато сейчас вот шагу из дома никуда не сделает в ССУ-1, полное название не помню, — подала голос хозяинка.

Хозяйка дополнила.

— Всё это его куда-то на участок под Мозжуху, свалки бетонные срезывать. Термос с обедом съел и назад возвращается, вот и вся его работа. А ведь у него шестой разряд токаря!

Что тут было сказать собеседнице? Трудно ожидать, что администрация предприятия или совет трудового коллектива с распростертими объятиями примут того, кто раньше воровал и грабил, а совсем недавно увольнялся даже с соседнего предприятия по статье за прогулы. Однако и заведомо заставлять человека выполнять то, что он не умеет, к чему не имеет душа не лежит, тоже не лучший способ приобщения к труду. Можно ведь дать возможность поработать по своей специальности, дать некий шанс почувствовать себя человеком?

А может, это доверие следует еще заслужить?

Договорились о том, что ходячка возьмет на себя роль дипломата, переворот с руководством предприятия о перспективах выхода на токарный станок, а я поговорю с участковым, чтобы он обременить семью излишней опекой.

Верится, что у людей с таким сильным духом и надеждой на лучшее будет в семье лад и судьба свою они смогут устроить сами.

Ю. КУХЛИВСКИЙ,
внештатный корреспондент
«Кузбасса».
г. Кемерово.

актуальная тема

ПИСЬМО В СТЕПАНАКЕРТ

Недавно коллектива Кемеровской областной станции химизации сельского хозяйства получило письмо. Обратный адрес: Нагорный Карабах, Степанакертская проектно-изыскательская станция химизации сельского хозяйства. С чем же обращается один коллектив к другому, родственному, находящемуся за тысячу километров от Закавказья?

В письме на двух страницах излагается трущая, драматическая история армян Нагорного Карабаха. Мы в общем-то, знакомы с этой историей по обстоятельный публикациям центральной прессы. В связи с претензиями армянского народа, приватными, как известно, решения на высшем уровне. Официально признано, что недавний вслеск народного возмущения в Нагорном Карабахе и Армении порожден основательными причинами — грубыми искажениями национальной политики в отношении автономной области. Введеные средства, принимаются решительные меры для того, чтобы выправить положение. И многое уже сделано.

Мы можем, авторы письма из Степанакерта считают принятые и намеченные меры недостаточными? Подозримы? Вообще неправильными и вредными для населения Нагорного Карабаха? Нет, это всем это в письме вовсе не упоминается. Упорно проводится лишь одна мысль: с азербайджанским народом «живьтесь невозможность». Зависело, что «армяне НКАО — флагманы перестройки в национальном вопросе». Завершается письмо призыва: «Мы вызываем к вам, наши братья, поднять голос в защиту армянского населения НКАО за-

справедливое требование армянского народа; воссоединиться с родной Арменией!»

— Получив письмо, мы решили обсудить его на общем собрании коллектива, — рассказывает директор станции химизации Геннадий Кондратьевич Агсанко. — Людей очень волновало, что воровали и обескуражила дата отправки письма из Степанакерта — 11 декабря, буквально через несколько дней после трагического землетрясения. Проблемы же ления авторов обращения можно было бы понять, но если ли национальные распри должны быть главной работой, когда с твоим народом страдает такая беда, когда столкнуло же жертвы?

Коллектив Кемеровской областной станции химизации решил отправить ответ Степанакерту. Вот текст ответа:

«Коллективу Степанакертской проектно-изыскательской станции химизации сельского хозяйства.

Мы не понимаем, как два народа, которые живут вместе, работают на одних предприятиях, могут не видеть друг друга. Как два человека могут ненавидеть друг друга только потому, что они разные национальности? И самое страшное, из наш взгляд, что в таких условиях, с таким мироощущением воспитывают детей.

Если армянский народ считает себя флагманом перестройки в национальном вопросе, значит он и должен стремиться устранить все причины, породившие и поддерживавшие национальную вражду.

Мы за то, чтобы Нагорный Карабах принадлежал народу, внеся национальные нации его территории.

Однако мы обозначены на таинствующей нестабильности обстановки в Нагорном Карабахе. С азербайджанским народом «живьтесь невозможность». Зависело, что «армяне НКАО — флагманы перестройки в национальном вопросе». Завершается письмо призыва: «Мы вызываем к вам, наши братья, поднять голос в защиту армянского населения НКАO за-

В письме к намеченные меры недостаточными? Подозримы? Вообще неправильными и вредными для населения Нагорного Карабаха?

Ныне практические все привыкли, что в Ленинград из Армении дети школьного возраста учатся.

школа: уроки и перемены

дни творчества

и зарубежной литературы в старших классах, их тесную связь с театром и живописью. Кемеровчане Л. М. Потекуев (школа № 24) и М. В. Дубинина (школа № 1 Яшкина). Всех покорил урок учительницы методиста Л. М. Васильевой из кемеровской школы № 21. А ее воспитанники Миша Седанов и Илья Сойфер, которые выступили не столько в роли учащихся, сколько в роли равноправных партнеров в общении на английском языке, завоевали взрослую аудиторию неизменноностью, эмоциональностью.

Это были дни, наполненные открытиями, творчеством, поиском. Зад-института, его аудитории едва могли вместить всех желающих. Больше шестидесяти педагогов поделились в эти дни с коллегами своими находками, опытом работы.

Запомнилась встреча с учительницами русского языка и литературы из Таштагола Л. Ф. Тагильцевой. Она показала систему уроков по советской

высоко оценили находки И. Ф. Черкасовой (Итатская школа Тяжинского района), Т. Н. Титоровой (школа № 7 Маринска), Л. И. Котельниковой (школа № 1 Яшкина). Всех покорил урок учительницы методиста Л. М. Васильевой из кемеровской школы № 21. А ее воспитанники Миша Седанов и Илья Сойфер, которые выступили не столько в роли учащихся, сколько в роли равноправных партнеров в общении на английском языке, завоевали взрослую аудиторию, чтобы они стали регулярными.

Методист Тисульского района А. В. Сана рассказал об опыте изучения литературы, окруженными блоками, о применении принципов Шаталова и Меженко в преподавании русского языка. Показал урок «Путешествие в страну грамотности». Учителя иностранного языка

представили в эти дни не только опыт в проведении

Учителя иностранного языка

и представили в эти дни не

только опыт в проведении

Учителя иностранного языка

и представили в эти дни не

только опыт в проведении

Учителя иностранного языка

и представили в эти дни не

только опыт в проведении

Учителя иностранного языка

и представили в эти дни не

только опыт в проведении

Учителя иностранного языка

и представили в эти дни не

только опыт в проведении

Учителя иностранного языка

и представили в эти дни не

только опыт в проведении

Учителя иностранного языка

и представили в эти дни не

только опыт в проведении

Учителя иностранного языка

и представили в эти дни не

только опыт в проведении

Учителя иностранного языка

и представили в эти дни не

только опыт в проведении

Учителя иностранного языка

и представили в эти дни не

только опыт в проведении

Учителя иностранного языка

и представили в эти дни не

только опыт в проведении

Учителя иностранного языка

и представили в эти дни не

только опыт в проведении

Учителя иностранного языка

и представили в эти дни не

только опыт в проведении

Учителя иностранного языка

и представили в эти дни не

только опыт в проведении

Учителя иностранного языка

и представили в эти дни не

только опыт в проведении

Учителя иностранного языка

и представили в эти дни не

только опыт в проведении

Учителя иностранного языка

и представили в эти дни не

только опыт в проведении

Учителя иностранного языка

и представили в эти дни не

только опыт в проведении

Учителя иностранного языка

и представили в эти дни не

только опыт в проведении

Учителя иностранного языка

и представили в эти дни не

только опыт в проведении

Учителя иностранного языка

и представили в эти дни не

только опыт в проведении

Учителя иностранного языка

и представили в эти дни не

только опыт в проведении

Учителя иностранного языка

и представили в эти дни не

только опыт в проведении

Учителя иностранного языка

и представили в эти дни не

только опыт в проведении

Учителя иностранного языка

и представили в эти дни не

только опыт в проведении

Учителя иностранного языка

и представили в эти дни не

только опыт в проведении

Учителя иностранного языка

и представили в эти